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Internationalisering Vlaamse bedrijven  -  Samenwerkingsovereenkomst Voka/FIT

In 2017 sloot Voka een structurele samenwerkingsovereenkomst met Flanders Investment 
& Trade (FIT). Deze samenwerking kadert binnen ‘Vlaanderen versnelt!’, de 
internationaliseringscampagne van de Vlaamse economie.

Samen zullen Voka en FIT de internationaliseringsplannen van de Vlaamse bedrijven 
ondersteunen.

Naast Voka gaan nog 16 andere ondernemersorganisaties, Kamers van Koophandel, 
federaties en clusters een samenwerkingsovereenkomst met FIT ondertekenen om de 
internationalisering van Vlaamse bedrijven sneller te laten verlopen.

Deze samenwerkingsovereenkomsten gelden voor 2017-2021 en overstijgen de 
projectmatige samenwerking. Daarnaast is er een gelijk verdeelde cofinanciering tussen 
de partners en FIT. Jaarlijks zal er een evaluatie plaatsvinden op basis van vooraf bepaalde 
kritieke prestatie-indicatoren.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 334 van 30 juli 2018gaf de minister aan dat er 
enkele verbeterpunten waren binnen de samenwerking:
- er mag nog meer afstemming, communicatie en uitwisseling van informatie zijn tussen 

de partners en FIT;
- ook de samenwerking tussen de partners onderling mag worden geïntensifieerd.

1. Op welke manier werden de verbeterpunten aangepakt?

a) Op welke vlakken/punten wordt het internationaliseringsproject aangepakt? Via 
welke tools en met hoeveel mensen?

b) Welke financiële middelen staan daar tegenover?

c) Wat zijn de kritieke prestatie-indicatoren die zullen gebruikt worden om de 
jaarlijkse evaluatie te starten?

2. Op welke punten dient men nu reeds bij te sturen?
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MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 200 van 28 februari 2019
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. a) Voor elk van de 17 structurele partners is binnen FIT een accountmanager 
aangesteld. In totaal gaat dit over 15 accountmanagers die een deel van hun 
werktijd aan de structurele partners besteden. Tussen de accountmanager en de 
structurele partner vindt regelmatig overleg plaats en het partnerschap wordt elk 
jaar formeel geëvalueerd.

Op 18 september 2018 is de eerste partnerdag georganiseerd, waarbij een eerste 
evaluatie is gehouden. Dit resulteerde in enkele verbeterpunten, maar ook in een 
aantal ideeën voor een nog betere samenwerking. Deze ideeën zijn 
geïmplementeerd in de werking van 2019.

De strategie ‘Vlaanderen Versnelt’ wordt ook uitgevoerd met het EFRO-project 
‘Vlaanderen Versnelt’ in samenwerking met VLAIO. Binnen dit project zijn 
verschillende tools in ontwikkeling:
- FIT stelde een retentiemanager aan;
- FIT werkte het webplatform ‘verover de wereld’ uit;
- FIT werkt een brandingtoolkit uit om de vijf “versnellingen” (Life Sciences, 
Food, Smart Logistics, Solution Driven Engineering & Technologies, Sustainable 
Resources) beter bekend te maken in het buitenland.

De acties komen tot stand in samenwerking met de partners. Het is ook de 
bedoeling dat de partners deze instrumenten zelf gaan gebruiken en actief gaan 
promoten bij hun leden.

b) Het budget 2019 voor de partnerschappen bedraagt 905.000 euro 
vastleggingsmachtiging en een miljoen euro uitbetalingsmachtiging. 
Het EFRO-project ‘Vlaanderen Versnelt’ is nog in uitvoering en heeft een totaalprijs 
van 2.000.051,75 euro (40% EFRO, 45% Hermes-middelen, 15% FIT/VLAIO).

c) Hiervoor verwijs ik naar het antwoord op deelvraag 4 van uw vraag nr. 334 van 30 
juli 2018.

2. Op dit moment moet in de uitvoering van de ‘Vlaanderen Versnelt’ strategie niet 
fundamenteel bijgestuurd worden. Voor 2019 staan momenteel vier formele 
overlegmomenten geagendeerd, verspreid over de maanden maart, mei, juni en 
september. 

Op verschillende van deze overlegmomenten zullen de partners ook in contact komen 
met vertegenwoordigers van het buitenlands netwerk van FIT.

Op deze manier leren ze elkaar beter kennen en worden concrete acties en 
samenwerkingsmogelijkheden afgetoetst. FIT stimuleert ook meer samenwerking 
tussen de partners onderling om versnippering tegen te gaan, een van de doelstellingen 
van de internationaliseringsstrategie.
In functie van de actualiteit is Brexit een prominenter onderdeel van verschillende 
structurele partnerschappen. 



De aanpak voor het opstellen van het jaarlijkse actieprogramma van FIT is aangepast 
om structurele partners vroeger in dit proces te betrekken wat tot een beter afgestemd 
actieprogramma moet leiden. In de publicatie van dit actieprogramma zijn vanaf 
Actieprogramma 2019 ook de acties van de structurele partners opgenomen.

Naast de 17 structurele partners van FIT, worden sinds september 2018 ook de zes 
speerpuntclusters en de vier strategische onderzoekscentra nauwer betrokken bij de 
partnerwerking.


